

香港盃外交知識競賽決賽5校激烈競爭 同學參加中華書局研學活動受啟發

編輯：阮一帆 責編：王兆陽



十七屆香港盃外交知識競賽決賽暨頒獎典禮今舉行。

【橙訊】十七屆香港盃外交知識競賽決賽暨頒獎典禮今日（17日）舉行，仁濟醫院王華湘中學、仁愛堂田家炳中學、明愛屯門馬登基金中學、沙田培英中學、廖寶珊紀念書院，5間學校隊伍展開角逐，明愛屯門馬登基金中學最終奪冠。值得注意的是，比賽中，有同學專門提及，自己曾參加中華書局舉辦的內地研學活動，增加了對祖國發展情況的了解。

香港盃外交知識競賽由外交部駐香港特別行政區特派員公署、教育局與香港明天更好基金聯合主辦，本屆競賽以「感知外交 融通世界」為主題。行政長官李家超、外交部駐港特派員公署特派員崔建春等今日也出席了活動。

在今日決賽中，來自多間中學的同學，圍繞維護國家安全、中國式現代化以等全球局勢變化議題，展開了問答和主題演講。大家展現了豐富的知識與優秀的口才，現場氣氛頗為熱烈，多次響起熱烈掌聲。

李家超勉同學成為可堪大任的棟樑之才

李家超致辭指出，根據《基本法》，中央負責與香港特別行政區有關的外交事務，而香港特區在經濟貿易、金融、航運等多個領域，以中國香港的名義單獨地與世界各國、各地區，及有關國際組織保持和發展關係簽訂和履行有關協議。香港是國際大都會和中西文化藝術交流中心，積極發揮在「一國兩制」的內聯外通優勢，為國家與世界交流合作，貢獻香港力量。

李家超還表示，各位同學是香港的未來，是國家的希望。他寄語大家要積極關注國家在國際舞台上的新發展，深入了解中國特色大國外交的新目標、新路向，思考香港如何更好地融入國家發展大局，進一步發揮「背靠祖國、聯通世界」的優勢，提升香港和自身的國際競爭力。李家超說，希望大家珍惜

香港今天得來不易的成績，砥礪前行，不斷提升自我，涵養「胸懷祖國，放眼天下」的雍容大氣，成為可堪大任的棟樑之才。



仁濟醫院王華湘中學和保良局董玉娣中學的80餘名同學前往深圳開展「香港青少年深圳ESG研學」活動。資料圖片

在活動中，有主持人曾問一位仁濟醫院王華湘中學的同學，他是如何了解國家發展情況？這位同學坦言，此前曾參加中華書局舉辦的內地研學交流活動，獲益良多，通過親身觀察了解了祖國發展。

同學參加內地研學深入了解國情

據了解，中華書局此前舉辦的活動，乃是第二屆「一國兩制知多少」中小學知識競賽中學組獲獎師生隊伍，今年3月前往深圳開展的「香港青少年深圳ESG研學」活動，仁濟醫院王華湘中學和聖約瑟書院的80餘名同學參加。

活動中，80多位同學先後前往位於深圳的南山能源生態園與福田紅樹林生態公園進行研學，同學們通過活動，不僅學習循環利用理念，學習濕地保護與全球生態的關係，進而了解到國家在生態文明建設和綠色發展中的成就。



同學們在南山能源生態園參觀。資料圖片

有同學表示，參觀南山能源生態園，發現當地設備十分先進，了解到國家近年為減碳減排，用盡心力；她認為自己都要做好本份，讓香港及國家都能可持續發展下去。還有同學稱，福田紅樹林生態園之旅是一次「特別的體驗」，大家不僅能領略到濱海濕地的原生態美景，還能切身感受到人與自然和諧共生的重要意義。

最後值得一提的是，「一國兩制知多少」知識競賽在2024年舉辦第二屆，該屆競賽有超過180間中小學約32000名學生參與，有10間學校進入決賽。該比賽以線上、線下問答競賽形式舉行，以學校為單位進行，希望加深香港青少年對祖國和香港發展的認識。



#深圳 #中華書局 #一國兩制知多少 #中國國情研習促進會 #研學 #雲通科技
#香港盃外交知識競賽



評論



寫下您的評論...

評論